

泉州中山路数百盏花灯点亮

非遗中国年
就在泉州过

文化中国行

早报讯 (融媒体记者王柏峰
张素萍 文/图)明灯如星汉,流光溢彩满街衢。连日来,泉州中山中路骑楼两侧各式花灯接连亮起,市民游客漫步其间,移步换景,沉浸式感受着新春的热闹与美好。

夜幕降临,华灯初上,记者踏入泉州中山中路,只见骑楼两侧精品传统花灯高高悬挂,将整条街道装点得流光溢彩,美不胜收。这些花灯造型各异、精美绝伦,引得不少市民游客驻足欣赏、拍照留念。其中,有线条细腻、光影剔透的刻纸料丝灯,展现传统工艺与现代美学的完美融合;有小孔均匀、熠熠生辉的针刺无骨灯,凭借独特的制作工艺令人称奇;还有造型逼真、栩栩如生的纸扎灯,生动地展示出民间艺术的独特魅力。每一盏花灯都凝聚着匠人的心血与智慧,兼具艺术性、观赏性与创新性,彰显了泉州花灯文化的深厚底蕴。

据介绍,2月10日至14日(农历正月十三至十七),“泉州非遗贺新春——2025年元宵泉州灯会”将在鲤城、丰泽、洛江、泉州台商投资区等地设置19个展区,展出超2000盏花灯,充分展示“宋元中国·海丝泉州”文化底蕴,让广大市民游客感受“灯在城中,城在灯中”的喜庆氛围。其中,鲤城区以“神采飞扬闹刺桐‘蛇’我其谁游古城”为总主题进行布灯,包括一纵一园二区三街巷。“一纵”即从威远楼至中山路涂门街段,这里将布置380盏精品传统花灯,并鼓励非遗传承人设计“蛇”主题花灯。泉州市艺术馆馆长

丁聪辉介绍,从威远楼至中山路涂门街段,骑楼两侧展示的是精品传统花灯,主题为“世遗多元文化灯展区”。正月初十至十二,工作人员将完成其他花灯的布置,正月十三起正式全面展出。

除了中山中路骑楼两侧的花灯已亮灯,春节期间,鲤城大街小巷各式彩灯交相辉映。据了解,鲤城区西街沿街店面两侧布置500盏单盏红枣灯,九一街、打锡街、南俊路、状元街及府文庙、威远楼、天后宫等重点区域围绕“宋元中国·海丝泉州”“世遗古城”等主题,打造形态各异的亮化装置,以光赋形、以夜兴城,装点古城璀璨新春。

流光溢彩的泉州花灯让古城的夜景展现出别样的风姿和独特的魅力,也赢得无数市民游客点赞。



古城通政巷的刺桐花灯“盛开”

寒潮来袭 “速冻”模式开启

春已至,冬却还“恋恋不舍”,蛇年的首场寒潮就这么“气势汹汹”地来啦!

昨天,全市在阴天的笼罩下开场,还不时有分散性小雨。不过神奇的是,天气并不阴冷,最低气温比前一天清晨噌噌上涨了5℃~8℃,普遍都在10℃以上。白天最高气温和前一天相当,风力也不大,体感还算舒适。但是,这种温和的天气马上就要被大风和降温“无情打破”。预计今天午后,一股强劲的冷空气就会“抵

达战场”,“攻占”我市。到时候,全市的天空会逐渐“放晴”,变成多云天气,风力明显加大,沿海地区会刮起8—9级的东北大风。从今天夜里起,全市就会慢慢进入低温霜冻模式,8—10日的夜晨,大部分地区最低气温会低于4℃,山区部分地方甚至会低于0℃。这次的冷那是“冻”真格的,安溪和德化都发布了霜冻蓝色预警信号。

寒潮来袭时,大家需要做好保暖措施。穿着方面,选择保暖性强的衣服,注

重头部保暖,可佩戴帽子,减少头部热量散失。围上围巾,既能防止冷风灌入,又能起到一定的保暖作用。

居住方面,晚上睡觉时可拉上厚窗帘,增强保暖效果。还可以使用热水袋、电热毯等辅助取暖,但要注意使用安全,避免烫伤。

饮食方面,多吃一些温热的食物,如热汤、热粥、火锅等,这些食物可以为身体提供能量,增加热量。



主持人:陈小芬

泉州市区天气预报

7日	阴转晴	7℃~16℃
8日	晴	6℃~11℃
9日	晴转多云	7℃~12℃
10日	多云转晴	8℃~16℃
11日	晴转多云	12℃~19℃
12日	小雨转中雨	14℃~21℃